

UJPEST

SZERKESZTIK:
NEGYEDI-SZABÓ BÉLA és MIKLÓS MÓRIC.
 SZERKESZTŐSÉG: DEÁK-UTCA 36. SZÁM.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
 Egész évre . . . 6 K. Negyedévre 1.50 K.
 Félévre 3 „ Egyes szám ára 10 fill.
 Megjelenik vasárnaponként.

KIADÓHIVATAL:
TAVASZ-UTCA I. SZÁM.
 Telefon: 72-25.

Mi újság Ujpesten?

Az „**UJPEST**”

ma a következőket írja:

Közgyűlés.

A plurális és Ujpest.

Ugró, Ugrál.

Vers.

TÁRCA.

MUNKA.

Polgári nagygyűlés.

HIREK.

SZINHÁZ. MŰVÉSZET.

Közlekedési mizériák.

Szerkesztői üzenetek.

HIRDETÉSEK.

Polgárok és munkások.

(M. M.) Szó sincs róla, nem minden fenéig tejfől. Peccatur intra muros et extra. Háborukat csinálunk és nem mindig helyesen látjuk be az egész háreteret, nem mindig látjuk erősségeinket és gyöngénket. Sokszor azt hisszük hogy csupa erő, csupa hatalom, csupa izom vagyunk! És csak későn látjuk, hogy olyan erőket hanyagoltunk el, a mikkel talán győztünk volna.

Ezek a gondolatok jártak az eszemben, a mikor az ujpesti demokrata kör legutóbbi nagygyűlését tartotta. Régi gondolataim, régi vágyódásaim felújultak. Nem mintha én szem elől téveszteném ami gondolatvilágunknak alapvető tanítását, az osztályharcot.

Jól tudom, hogy ami világfölfogásunk és a polgári gondolkodás között egy világ van. De a mi helyzetünket nem lehet más országok helyzetével mérni. Minden ország politikai helyzete annak gazdasági viszonyaiból következik. Ez már a mi gazdasági tanításainkban közhely. A nyugati országok műveltebbek és politikailag fejlettebbek mert gazdaságilag előrehaladottabbak. Ott tehát a fejlődés következménye az osztálytagozódás, a differenciálódás élesebb, mert élesebb lehet. Ott a polgárság is fejlett, a munkásság is. Elválhatnak és egymás ellen harcolhatnak. Mert a közös ellenséget, a fejlődés akadályait legyőzték. A míg a polgárság gyöngye volt és a munkásság is, harcuk közös tárgya a politikai küzdelem volt. Együtt háreoltak, a míg a fejlődésnek azt a fokát érték el, hogy egymás ellen harcolhassanak. Hogy ma Franciaországban az ultraradikális Clemenceau vezetése alatt a polgárság a szociálizmus erős ellenségei az nem visszafejlődés, hanem a fejlettség igen magas foka.

De szegény, rongyos országok, mint a melyen mi is vagyunk. Nekünk még egymás mellett van a helyünk. A gazdasági harc? Igen, ott mindekinek meg van a maga élesen elhatárolt területe. De a politikai küzdelem. Hát van már erős, fejlett polgárságunk? A fejlődés pedig a szociálizmus felé pedig az erős, fejlett polgárságon keresetül van.

Éppen azért örömmel láttam, a mikor Jócsák Kálmán párttitkár elvtársam felismerve ezeket az igazságokat, az ujpesti demokraták gyűlésén megkezdte azt a munkát a mely az adott viszonyok között az egyedüli helyes ut erőnk összekapcsolására. Még nem vagyunk olyan erősek, még semmink sincs, sem politikailag sem gazdaságilag erősek nem vagyunk. Még egyelőre nem vagyunk olyan fejlettek, hogy egymás ellenségei lehettünk. Aki polgár a népjogokért, a felvilágosodásért a haladásért dolgozik és dolgozni akar, az egyesítse erejét a mi erőnkkel. A míg nincs okunk egymás ellen dolgozni, dolgozunk egymás mellett, egymással. A míg az egész világ nem egy nagy népközösség, addig az egyes országok proletariátusa és polgársága a maga területi viszonyai szerint harcoljon.

Ne együk egymást, a mikor minden oldalról a néprontás, a vakondtenyésztés, a betű- és gondolatölés fegyverével törnek ellenünk, akkor a közös ellenséget közös erővel kell leverni.

A mikor minden oldalról a tűz lángjai csapkodnak házunk felé, ne gondoljunk arra, hogy kiküzdetlen bajaink vannak, mentsünk, oltuk a tüzet.

Polgárok, munkások, szívleljétek meg, a mit mondok!

Flanell barchuet	19 kr.
120 cm. széles angol kelme	45 „
Téli nagykendő	2 frt.
Keztyü	25 kr.

és feljebb.

Ludwig H. Endre

uri- és női divatáru kereskedő kirakatában
UJPEST, ÁRPÁD-ÚT 21.

Bokavédő gamasni	45 kr.
Alsó-ing és nadrág	75 „
Harisnya	20 „
Szőrmegallér	1 frt.

és feljebb.

Megnyílt az

Eden színház

Ujpest első színháza.

ÁRPÁD-ÚT ÉS ISTVAN-ÚT SAROK.

Hetenkint két színelőadás. ✨ A többi napokon szenzatiós mozgófényképek.

Ujpest egyedüli és legkellemesebb szórakozó helye

Lapunk mai száma 8 oldal.

MUNKA.

Harc az Andrassy plurális választójogi javaslata ellen.

Az újpesti szervezett munkásság lázasan dolgozik Andrassy javaslata ellen s nemes igyekezettel arra törekszik, hogy a harc idején egy szívonban állhasson a fővárosi szervezett munkássággal.

A munkásság vezetőinek az a törekvése, hogy a harc közepette is folyton építsenek s erősítsék a harcoló gárdát öntudattal és folyton újabb és újabb csapatokkal.

Ezért míg egyrészt minden alkalmat megragadnak arra, hogy egyelőre csak demonstrálva harcolhassanak a Magyarország fejlődését gátló kormánytervezet ellen, addig másrészt a várost agító kerületekre osztva folyton dolgoznak az újabb és újabb segítő csapatok szervezésén és az utca bizalmiférfi rendszer kiépítésén, harmadsorban éleltetik a munkásság harci fegyverét tudományos előadások tartása által. Elmennek a köznyós munkások lakása közelébe, hogy annál könnyebben a szívéhez és eszéhez férközhessenek s bevonják megbeszélésükbe, értekezleteikbe, kerületi gyűléseikbe a gyermekük jövőjéért aggódó anyákat. Hetenkint 5 este a város különböző részein elhelyezett helyiségekben tartanak tudományos előadásokat. Az így felrázott s tudományos ismeretekkel vertezett munkásságot viszik a küzdelembe.

A munkásság harcvonala kifejlődésének egy szép mozzanatát szemlélhetjük a ránk következő héten.

Ugyanis 3 nagygyűlést fognak tartani a Colosseum nagytermében, ahol régi kiváló vezetők a munkásságnak fogják ismertetni Andrassy javaslatát s a munkásság tennivalóit.

A gyűlések sorrendje a következő:

Az első gyűlés 1908. nov. 24-én este fél 8 órakor. Téma: A plurális választói jog általános kritikája. Előadó: *Bokányi Dezső* Budapestről.

A 2-ik gyűlés nov. 27-én pénteken este fél 8 órakor. Téma: A választási eljárás s a kormány célja. Előadó: *Garbai Sándor* Budapestről.

A 3-ik gyűlés november 30-án hétfőn este fél 8 órakor. Téma: Mit várhatunk a szociáldemokraták dec. 6-iki rendkívüli kongresszusától? Előadó: *Buchinger Manó* szociáldemokrata párt központi titkára.

A gyűlésekre meghívták az újpesti összes testületet és köröket és a ke-

erő, Erő. Ezt az Erőt, mindenhol ott láthatjátok a nagy mindenségben. A vonzás, a vonzódás ott van a mindenség minden parányában. Nincs is parány ha nincs erő. Az anyag is, mint ti tudósok már mondjátok az energiának, az Erőnek megmérhetetlen sebességű mozgása.

Ha az anyag is erő magatok bizonyítottátok be, tudósok. Kimutattátok, hogy a legrégebbi anyag a rádium, a legtömörebb erő, kibocsátja magából az erősugarakat, a melyekből a nap legifjabb gyermeke, a hélium nevű legkönnyebb anyag születik. Az anyag erőbe megy és új anyag lesz.

Ime a megismerésem, Nem világrengető új felfedezés. De megnyugvás száll le rám, mert rendet hoztam gondolataimba, megismerésembe. Mert egybe terelte megismerésemet. Mert egy a megismerésem. Az Erő.

Elmondtam, hogy a ti megismerésetek is egybe forrjon.

Gondolkozatok ezen és tegyétek megismerésetekké.

rület képviselőjét dr. Hédervári Lehel urat.

Ha így végig pillantunk a munkásság küzdelmén s látjuk hogyan harcol, szervez és tanít egyidőben fáradságot nem ismerve azért, hogy megteremse a kultur Magyarországot, amelyik elvégre nemcsak az ő, hanem az öszpolgárság érdeke is, akkor nyugodtan mondhatjuk, hogy az a kulturmozgalom megérdemli a polgárság rokonszenvét és jóakaratu támogatását.

∞ A magyarországi vas- és fémmunkások központi szövetségének újpesti helyi csoportja november 21-én, a Colosseum összes termeiben, világpostával, színdarabbal és az U. M. K. D. közreműködésével kedélyes-estélyt rendezett. Színekerül a Sárga csikó, *Csepregly Ferenc* eredeti színműve. A tiszta jövedelem a könyvtár alap javára fordított.

Polgári nagygyűlés.

— 1908 november 15. —

Vasárnap délután a Széchényi-kávéház nagytermében Újpest polgári gyűlést tartottak, hogy kifejezzék tiltakozásukat a plurális „népeselés” ellen.

A nagygyűlést a Demokrata párt rendezte, de más párthoz tartozó progresszív elemek is részvételtek a nagyszerű polgári gyűlésen.

A Demokrata párt meghívására, a szociáldemokrata párt küldöttei is megjelentek a gyűlésen.

Brankovics György az egybehívók nevében üdvözölte a megjelenteket. Elnökké választották *Dr. Kiss Sándort*, jegyzővé *Solti Gyulát*.

Dr. Kiss Sándor elnöki megnyitójában lelkes szavak kíséretében tolmácsolta a becsület polgárság kívánságát, az általános, titkos választójogot. Hangsúlyozta, hogy a polgárság ebben a kérdésben teljesen szolidáris a munkás-osztállyal, miért is együtt kell haladniuk és küzdeniük, mert Magyarország súlyos bajait csak becsületes népképviselő, hamisítatlan tiszta népparlament képes orvosolni. Nagy tetszéssel fogadott beszéde után *Dr. Kálmán Ödön* terjesztette elő a határozati javaslatot. A gyűlés nagy lelkesedéssel fogadta el a határozati javaslatot, amely nyílt, bátor, férfias állásfoglalást, az általános, titkos választójog mellett.

Utána *Vámos Henrik*, a T. T. kiküldöttje beszélt. Kikelt a plurális javaslat ellen, amely nem a nép javát mozdítja elő, hanem a nagybirtokosok hatalmát erősíti.

Bródy Ernő országgyűlési képviselő rámutatott tüzes, harcoss beszédében, hogy az általános választói jog kérdése nem mai keletű, hanem évszázados kívánság. Felhívta az újpesti polgárságot, hogy küzdjön a pluralitás ellen.

Vázsonyi Vilmos szólalt fel ezután. Elmondta, hogy a választói jognak Magyarországon milyen viszontagságos sorsa van. A koalíció, hogy letörje a szabadelvű rendszert, váltig hangoztatta, az általános választói jogot. Mihelyt azonban a koalíció többséghez jutott, az volt a véleményük, hogy már nincs szükségük az általános választójogra. A választói jog általánosítását kezébe került, akik minden eszközt megragadnak, hogy a hatalommal történt összeházasodásuk koloncát elpusztítsák. *Vázsonyi* kiváló beszéde széles körben nagy hatást keltett.

Utána *Jócsák Kálmán* párttitkár szólalt fel, aki hangsúlyozta, hogy e kérdésben nemcsak az érzelem, hanem a gazdasági érdek is arra utalja a munkásosztályt és a polgárságot, hogy az általános, titkos választói jog kérdésében együtt haladjon.

HIREK.

— Felkérjük munkatársainkat és olvasóinkat, hogy a lapunknak szánt cikkeiket szerda estig küldjék be, mert a lapzárta (cikkeket illetően) szerdán este van. Híreket péntek estig fogadunk el közlésre.

Az „Újpest” szerkesztősége.

— Újpest—Rákospalotai Atletikai Klub az 1908—9 évi jégpályájára bérlet, illetőleg idényjegyeket bocsáj ki. A bérletjegyek ára, a tagok és azok családtagjai részére 4 korona. Idegenek részére, az első családtag: 8 korona, a második: 6 korona, minden további 4 korona. Egyesületek részére, kik legalább 15 taggal jelentkeznek, személyenkint: 5 korona. December hó 1-én túl kiváltott jegy után 1 korona pótdíj fizetendő. Kísérő idényjegy 2 korona. Tanulóijegy 4 korona. A választmány elhatározta, hogy legközelebb nagyobb szabású télmulatságot rendez.

— Eljegyzés. *Hédervári Soma* főorvos leányát, *Böskét* eljegyezte dr. *Szakoleczai Arpád* fővárosi ügyvéd s a tőzsdebirozság titkára.

— Sok a vörös céduia. Újpesten nagymérvben dühöng a tifuszbajrány. Az orvosok egyre-másra jelentik be a megbetegedéseket. Az egészségügyi bizottság mit sem tesz a járvány megállításáért, jobb ügyhöz méltó buzgalommal alszik. Ilyen Újpesten a koalíciós közgazgatás!

— Felhívás. A kereskedelmi miniszter f. évi szeptember hó 25-én 80188 szám alatti intézkedése folytán az újpesti m. kir. állami faipari szakiskola Gyár-utca 12. Hajnal-utca sarkán 1908—1909 tanévi téli időszakra iparos mesterek részére f. évi december 1-től 1909 évi március végéig tartó esti tanfolyamokat rendez. 1. Számtan az összes mesterek részére heti 2 órában. 2. Könyvitelant az összes mesterek részére heti 2 órában. 3. Üzleti levelezés és fogalmazás az összes mesterek részére heti 2 órában. 4. Ipari szakrajz az asztalos mesterek részére heti 2—2 órában. A tanfolyamok ingyenesek. Bármely tanfolyamra külön is lehet beiratkozni. Beiratkozás december 1-ig az intézet igazgatóságánál.

— Eltűntek. A rendőrségen bejelentették *Varga Aranka* 15 éves hajadon (Vitéz-utca 33) és *Klein Viktor* 37 éves hentesmester (Mária-utca 35) eltűntek.

— 25 év. Az újpesti áll. polg. leányiskola f. é. december hó 6. 7 és 8-án fenállásának huszonötödik évét emlékünneppel üli meg. Az ünnepélyt a tanári testület az intézet volt- és mai növendékeinek közreműködésével rendez. Első napon lesz díszülés, második napon a mai növendékek- és harmadik napon a volt növendékek ünnepi előadása. Az ünnepélyre az intézet volt növendékeinek figyelmét ez uton is felhívja az igazgató-ság. Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál az igazgatóság (Újpest István-tér 14 sz.) és *Bauer Soma* tanár (Budapest VI. ker. Podmanický-u 49 sz.)

x Új fa- és szénkereskedés. A mostan drága világban szinte jólesik ha az ember észreveszi, hogy a kereskedői humanitás és szolid üzleti szellem győz a kapzsi haszonhajhászás fölött. A *Neuberger Ede* Árpád-ut 110 szám alatti faüzlete valóban dicséretre méltó példával jár elől, amidőn a tüzelő anyagok beszerzését olyan olcsó áron tette lehetővé még kismértékbeni vásárlásnál is, hogy a fogyasztó közönség jelentékeny előnyt nyer minden vételnél. Métélyosságban hivatott munkatársa *Kulka László* üzlettárs is ki szolid és tapintatos kiszolgálása s üzleti szakismeretével már rövid idő alatt a vásárló publikum vonzalmát és ragaszkodását megnyerte s Újpest város intelligenciáját és tisztviselőit a maga részére hódította meg.

TÜDŐBAJOSOK, gégebetegek, asthmások

forduljanak a svájci Thermal-gyógyvíz Magyarország-Ausztria vezérképviselőjéhez: **Lerner Manó, Ujpest, Váci-ut 12. szám. Telefon: 84-02. Prospektust ingyen. Budapesti raktár: Edesky L. Erzsébet-tér 8.**

x Cél szerű ujtás egy faárugyárban. — Müller J. József faárugyárában furnér és lécz raktárt létesített, mely ujtásánál a helybeli asztalos iparnak igen jó szolgálatot kíván tenni, beszerzési forrás olcsóságát mai napon kiküldött árjegyzékei igazolják, melylyel valóban érdemessé tette üzemet a legszélesebb körű támogatásra. Tuloldali hirdetését a legjobb akarattal ajánljuk az érdekeltek b. figyelmébe.

x Elite tánc tanítás. A táncművészet minden ágazatának elsajátítására kitűnő alkalom nyílik mindkét nembeli ifjúságnak amidőn néhány előkelő család meghívására sikerült Redlich Gábor hírneves tánc tanárt ki a Párisi táncművészeti akadémián oklevelet nyert megnyernie, ki a táncnemek magas és klasszikus tanításával az etiket és modalitásnak a jobb körökben nélkülözhetlen ismereteit könnyű pontokban gyakorlatilag oktatja. A hírneves tánc tanár iskoláját a Széchenyi kávéház e célra elkülönített termében tartja, hol egyetemlegesen meghatározott időben, úgy egyesek, valamint külön csoportok is részesülhetnek oktatásban. Beiratások egész napon eszközölhetnek. Telefon 27-41. Különösen ajánlható a szülőknél, hogy az iskolában járó gyerekeiknek szerezzék meg azon szórakozást mely a testedzést s igen fontos lelki művelődést nyújtja az ifjúságnak. Ez irányban bámulatra méltó metodussal vezet a srndülő ifjúságot a hasznos és kellemes táncművészet elemi képességeiba. **Uj táncfolyam nyílt.**

x Értésítés. Ujpest nagyérdemű közönségét tisztelettel értesítem, hogy a 37 év óta fennálló ifj. Erker András jóbiru festék-üzletét mai napon átvettem és minden igyekezetem oda fog irányulni, hogy tisztelt vevőimet a jövőben legnagyobb megelégedésükre szolgáljam ki. Teljes tisztelettel ifj. Erker András utóda *Lampl Simon* festék-kereskedése *Árpád-ut 54. sz.*

x Hölgyek figyelmébe ajánljuk *Vörös Paula* urnónek a *Szép-utca 6. sz.* alatti elsőrangú női ruha divattermét, mely ezelőtt a fővárosban, a Koronaherceg-utcában létezett. S amelyet a tulajdonosnő esküvői családi körülményeire való tekintettel volt kénytelen ott feloszlatni s városunkba áthelyezni. Ezzel egyuttal alkalmat kívánt szolgáltatni Ujpest azon hölgyeinek, akik kényesebb igényeik kielégítésére megrendeléseik végett a fővárosba voltak kénytelenek fáradni. A legújabb angol és francia divatlapok, blouze albumok, valamint minden saison szövetségek Szénássy Gyulától, a t. megrendelő hölgyek kényelmére mindig rendelkezésre állanak. Ugyanott hölgyeink és azok serdülő leányai a nőruha varrás, szabás és minta rajzolásban is, kiképzést nyerhetnek.

Művészies kivitelű fényképeket, u. m. Aquarell, Pastell, Platin nagyításokat bármely nagyságban legkitűnőbb sikerrel készítenek.

Jutányos árak mellett és kiváló izléses munka

Gyermek-felvételekben különlegesség.

Selley Károly

fényképészeti- és festészeti műterme

Ujpest, Árpád-ut 50. sz.

Színház. Művészet.

Művészeti kiállítás.

Polgár Márton ismert nevű helybeli festőművészünk *Linek Lajos* és *Gáspár Antal* művészekkel együttes karrikatura kiállítást rendezett az „Ujpesti-kávéházban” Budapesten. Helyszüke miatt e számunkban részletesen nem foglalkozhatunk a kiállítással, a bővebb ismertetést következő számunkra hagyjuk. Már most mindenestre annyit elmondhatunk, hogy a kiállítás magasan fölülte áll a szokványi kiállításokon. *Polgár Márton* karrikaturái együtt sem tévesztik el a hatást a szemlélőre. A tárgy meglátásában és megrögzítésében az igazi emberi életlátás, az élet erős megértése, az emberek figyelő megismerése az apró és nagy komikumok megértése látszik, a formákban franciá-finomsággal, szellemességgel és ötletességgel simulnak a vonalak összhangzatos egészbe. A ki a karrikaturákban csak szórakozást lát, az ezekben a karrikaturákban igazi művészetet szemlélhet.

THÁLIA.

(*Sajka, A hőstenor, Pénztárca bemutatója.*)

Az ujpesti közönség immár megismerte a Tháliát. És örömmel irjuk le, hívei vannak már Ujpesten a Tháliának, akiket előadásról-előadásra ott látunk a nézőtérben. Akik eljönnek, ha a Thália előadást tart és élvezik a finom, összjátékos, kitűnően megjátszott előadásait. Ez erkölcsi siker! Bár ugyanazt elmondhatnánk az anyakiakról is. Oly igazán olcsók a Thália helyárai, hogy az erkölcsi sikerrel párhuzamban kellene állnia, az anyagi sikernek is.

Pénteken három egyfelvonásost mutatott be a Thália. Színre került *Henry Beck: Sajka* című vígjátéka. Kitűnő volt *Doktor János*, finom, előkelő játékaival elsőrendű alakítást produkált. Erős talentum, egúike a Thália legnagyobb erősségeinek. A másik két darabban való játékáról ugyanazt mondhatjuk. Jók voltak: *K. Balogh Vilma, Szénássy György.*

Nagy művelézzettel néztük *Wedekind: Hostenorját*. És kitűnő előadását élveztük. És itt is meg kell emlékeznünk: *Doktorról*, holott már előbb irtuk, hogy mind a három egyfelvonásosban nagy tetszésünkre játszott. Minduntalan eszünkbe juttatja neve. A szereplők körül kitűntek: *Kelemen Mária, K. Balogh Vilma* és *Szénássy György.*

Mirbeau: Pénztárca című egyfelvonásos komédiája élénk tetszést aratott. *Szénássy* sikerülten adta a rendőrfőnököt és *Judik Etel* is jó volt.

A nézőtér mérsékelttel volt. De azért sok jegy maradt meg. A „Besurrantak”, az *Éden-Színház* igazgatóságának jóvoltából tekintélyes számukkal akartak kárt a Tháliának. Amit ez a talentumos művészgárda semmiesetre se érdemelt meg.

Pénteken, e hó 27-én színre kerül *Sven Lange: A gyilkos* című ötfelvonásos drámája. Nb.

Közlekedési mizériák.

A Máv-ról van szó.

A bugaci vicinális is különben közlekedik, mint a Máv vonatai. A bugaci vagy kutyabagosi vicinális is jobban betartja a menetrendet, mint a *Kossuth* Ferenc védnöksége alatt álló hírhedt Máv.

Azok a szerencsétlenek, akik *Palota-Ujpestről* Budapestre járnak be nap-nap után, átkozzák is a csúzos-excellenciást, aki leleményes a vasuti munkások megrendszabályozásában, de alatta, az ő védnöksége alatt afrikai nivóra süllyedt a Máv.

A palota-ujpesti vasuti állomás II és III osztályú váróterme szűk. Az utasok télviz idején kénytelenek kinn a peronon ácsorogni. A sinek közt várják a vonatok indulását. És a vonatok sohse tartják meg a menetrendet. Ha sűt a nap — késik a vonat. Ha esik — szintén késik. Ha meghavazás van — oh mennyire késik! Egy kis hó, pár arasznyi, órákig késlelteti a vonatokat.

A családok, kifizetésű hivatalnokok a pesti házbérzsora és hallatlan drágaság elől *Ujpestre* és *Rákospalotára* menekülnek, de az itten való megélhetésüket lehetetlenné teszi a vonatok folytonos késése. A szegény embereket valóságos kétségbeeséssel ez a rettenetes helyzet, amelyen sürgősen változtatni kell a Máv. vezetőségének.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

István-téri ütközet. A zongora-verklisiek Kormánypárti Hirlapja elferdítve, hazugságokkal spékelve közölte azt a tárgyalást, a melyen a gyorslábu főmunkatárst és koalíciós kabátfelsegítőt elítéltek. Hazudtak, minahogy futott *Stancich*, a „Bátorság” kézikönyvének illusztris szerzője. A rugásokat és többrendbeli ökölcsepásokat — mert kabát fődte a hátát — letagadta. Jó... Szegény annyira szégyenli magát, hogy azt a verőfényes öszireggelt, kitörölte emlékezetéből. De az eset tanui emlékeznek rá, és fogja őket cserbenhagyni — az emlékezetük.

Ujpesti erkölcsök. Az orvttamadót a bíróság elítélte. A polgármester meg előléptette. A kényelmetlen fogyasztási hivatatból áthelyezte, az ur, szellős, tágas számfejtőségbe. Hol a cug nem éri a hátát.

Háromszor is jelölt. *Ugró Gyula* háromszor akart képviselő lenni. Először *Vácott* szemlélt a terepet. 1906 tavaszán, az általános választások alkalmával leutazott *Alvinere*, hol már a magyarságnak volt jelöltje: *Erdős Armand* személyében. Az oláhok *Maniu Gyulát* jelölték. *Ugró* gondolta, hogy ő lesz a harmadik jelölt. Jött, körülnézett és nem győzött, csak kompromittáló adatokat szállított, *Erdős*, a függetlenségi párt hivatalos jelöltje ellen. És oly szerencsésen, hogy *Erdős Armand* megbukott és az alvinci kerület képviselője lett: *Maniu*, akit vadoláh néven tisztelnek a jó függetlenségi párt. Az I-ső osztályu hazafiak, akik közé *Ugró* is tartozik. Harmadszor *Dunapatajon* próbálkozott, ismert balsikerrel. És azután — oh azután! — várossá kellett átalakulnia *Ujpestnek*. **Koalíciós jelmondat.** Ha rövid a tollad, told meg egy orvttamadással. Azaz, ha írni nem tudsz.

Egy különbejáratu szoba
(kapu alatt a bejárat) magános ur részére azonnal kiadó. Bővebbet *Lőrincz-utca 1. 2.*

Tatai brikett

kitünő szobafűtésű szén
jutányos árban
azonnal szállítja:
Magyar Általános Kőszénbánya
Részvénytársulat
Budapest, Erzsébet-tér 19.

BRÁZAY

SÓSBORSZESZ

A LEGJOBB.

Óvakodjunk
értéktelen
utánzatoktól!

1643—1908. végrh. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járásbírósnak 1908. évi V. 1948 számú kiküldő és a elrendelő végzése folytán Dr. Szöllösi Dzsó ügyvéd által képviselt Pagan A Comp. felperes részére alperesellen 112 kor. 50 fill. kőv. és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 1599 korona — fill. becsült ingóságokra az újpesti kir. járásbírósnak V. fenti sz. végzésével, a további eljárás elrendelvényén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna Újpesten Árpád-ut 121 sz. leendő megtartására határidőül 1908. nov. hó 24. napján délelőtt 12 órájára tűzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt telepen butorok, waggon kocsik stb. egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy az elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírott kiküldött-nél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Kelt Újpesten, 1908. évi október 25-án.

Kiss Gyula
kir. bír. végrehajtó.

Nyílttér.

E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

GYÓGYSZERTÁR ÁTHELYEZÉS.

István-téri „Angyal” gyógyszertár az újonnan épült Münster házba helyeztetik át, szíves mihez tartás végett közlöttek.

2—2 Angyal gyógyszertár.

Hatóságilag engedélyezett elsőrangú szabászati- és varró szakiskola

nyílt meg intelligens hölgyek részére.

**UJPESTEN,
Kazinczy-utca 4. sz.
alatt.**

A francia- és angol szabászati módszeren kívüli oktatás tárgyát képezi; rajz-, esztétika-, női test alkattan, színösszhangzattan és tervezés. Legutolsó divat szerinti és a legkomplikáltabb szabási minták mérték után, jutányosan elkészítetnek.

Szabó- és varrónőknek külön mérsékelt áru tanfolyam.

Tanóra: naponta délelőtt 8—1-ig.

Beiratások: vásár- és ünnepnap kivételével délután 3—5-ig.

Tamássy Kálmánné
Szül. Szalay Sanyi

szaktanárnőnél. 4—4

Alkalmi vásár!

Mindenkinek fontos tudni, hogy uraságoiktól levetett és zálogházakból kiváltott ruhák a legolcsóbban Préger Mór új- és viseltruha üzletében szerezhető be, Árpád-ut 30. sz. a., hol a legjobb és szép kiállítású új férfi öltönyök, lakatos munkás-ruhák a legnagyobb választékban kaphatók. Egy próba bevásárlás után mindenki meggyőződhetik, hogy olcsót, jót, tartózt és szépet csak Préger Mórnál lehet venni

8—12

**A Belvárosi női kézimunka elkészítési vállalat újpesti műhelytelepe
finom fehérnemű varráshoz**

**100 varrónőt és
100 tanulóleányt**

felvesz. Jelentkezni lehet Lőrinc-u. 85. szám alatt.

NAGY ERNŐ

— CINFESTŐ —

**UJPEST Árpád-ut,
Lőrinc-utca sarok. 9—10**

Felelős szerkesztő: Negyedi-Szabó Béla.

Telefon 72—25.

ELITE NŐI DIVAT TEREM!

A fővárosban kitünő hirt szerzett női divat szalonomat:

UJPEST, Károlyi-utca 36 sz. alá

helyeztem át, hol a legmagasabb igényeket is kielégítő toillettek készítését a legszolidabb árak mellett vállalom el. Egy próba derék beküldése teljesen elég, hogy felelősség mellett a leg-sikkesebb toillettet előállítsam.

Tisztelettel Miskolczy Amália.

A tűzifa és kőszén indokolatlan drágasága megszűnt,

mert Újpesten, Árpád-ut 110. sz. alatt a n. é. közönség minden kívánságának megfelelő, gazdagon felszerelt, gőzfűtővel egybekötött

tűzifa és kőszéntelepet létesítettem,

mely hivatva lesz a n. é. közönségnek minden ez irányban támasztott igényeit kielégíteni és a tűzifa és kőszénnek eddig megszokott indokolatlanul magas áremelkedését ellen súlyozni.

Ugy én, mint alant jegyzett üzlettársam, aki a helybeli közönség igényeit és kívánságait ismeri — minden üzleti képzettségünkkel és képességünkkel oda fognak hatni, hogy pontos kiszolgálás, állandóan elegendő anyagnak raktáron való tartása mellett, mérsékelt árak és lelkiismeretes áru és mérték nyújtása által vevőinket minden irányban kielégítsük és a belénk helyezett bizalmat mindenkor kiérdemeljük és megőrizzük.

Győződjön meg nálam mindenki egy lelkiismeretes kereskedő kiszolgálási módjáról és biztos vagyok abban, hogy egy próba vétel elegendő ahhoz, hogy az illető állandó vevőm maradjon.

Kérem a n. é. közönség szíves pártfogását, s vagyok

kiváló tisztelettel

Neuberger Ede cégtulajdonos.

4—10 Kulka L. László üzlettárs.

Műhelyáthelyezés!

Becses megrendelőimmel s a n. é. közönséggel ezuton közlöm, hogy

MECHANIKAI-MŰHELYEMET

Árpád-ut 52. sz. alá helyeztem át, hol mindennemű varrógép, kerékpár javításokat s a mechanikai munkába vágó bárminő konstrukciókat teljes felelősségre teljesítek. Az eddigi bizalom hálás köszönetével továbbra is pártfogást kér

KAHLER NÁNDOR
mehaniкус.

2—3

Répkerekek szakszerűen készíttetnek

Kemény Gusztáv-u. 6. sz. alatt.

Női kézimunkákra is, atlasz, selyem, bársony és plüs keretek gondos kidolgozással.

2—3

Utolsó felhívás.

A magy. kir. szabadalm. osztálysorsjáték

XXIII. Játék

**I-ső osztály huzása már
1908 nov. 19-én és 21-én lesz.**

Nyujtsa kezét a szerencsének és siessen
Schwartz Izidor főelárusítóhoz

Ujpest, Árpád-ut 11. szám.

Hol még egyes részek kaphatók:

$\frac{1}{4}$ (egész) 12 kor.

$\frac{1}{2}$ (fél) 6 kor.

$\frac{1}{4}$ (negyed) 3 kor.

$\frac{1}{8}$ (nyolcad) 1.50 korona.

Nagy maradék-vásár.

Ehez nem kell reklám, itt az áru s az áruk beszélnek!

SCHWARCZ és DEUTSCH férfi- és női divataruháza
Ujpest, Árpád-út (Takács-féle házban).

Rövid idő alatt kitünő hirt nyert, mert minden látogató meggyőződést szerez, hogy most érkezett
ujdonságai megérdemlik a megtekintést: Delaim, flanell, angol szövetek, tennisz, schiffonok, baurett ág-
terítőkből nagy választék.

Ágy- és asztalterítők, női divat különlegességek.

Férfi divatcikkek: ing, gallér, nyakkendő, harisnyák, igen szép és olesó gyermek-ruhák.

120 cm. széles angol szövetből egy aljra való 3 kor. 80 fill.
Egy blouzra való 72 fillér.

Nagy maradék-vásár.

Varrónőknek megfelelő engedmény!

Férfi- és női szabókellékekből külön raktár!

Látogatást kér tisztelettel

SCHWARCZ és DEUTSCH
férfi- és női divatkereskedők.

Kávéház megnyitás.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy Arpad-ut 97. sz. alatt eddig
Hungária néven fennálló kávéházat átvettük s azt tetemesen megnagyobbítva

„Balaton“-kávéház czim alatt ujjaalakítottuk,

ugy, hogy a legmodernebb igényeket is kielégíti. Amidőn minden törekvésünket oda kívánjuk irányi-
tani, hogy a legpontosabb kiszolgálással a nagy közönség minden rétege kellemes otthont és szórako-
zási helyet találjon nálunk, azon reményünknek adunk kifejezést, hogy kitünő kávéházi italaink s az
összes fővárosi lapok rendszeresítésével nem csak az előkelőségek, hanem iparos és munkás polgártár-
saink és családjuk részére igen vonzó találkozási helyet rendeztünk be.

A Balaton-kávéház **ünnepélyes megnyitása** f. hó 10-én, szombaton este kitünő zenekar közreműkö-
dése mellett lesz, melyre a mulatni és szórakozni vágyó közönséget tisztelettel meghívjuk.

A n. é. közönség tömeges látogatását kéri

Bleyer és Reisz.

Látványosság! „DEMOKRATA“-kávéház.

TELEFON:

43-39

Arpad-ut és Rózsa-u. sarok. Tulajdonos **Feldmann József.**

Szabászati iskolában

több intelligens hölgyet felveszek, kiket rajzban, szabászatban és varrásban 10 forint havi díjért kitanítok.

Minden hölgynek jogában áll a legelegánsabb ruhákat nálam elkészíttetni.

Beesés ajánlatokat Kelecsényi Béláné Templom-u. 2 szám alá kérek.

TIEFENBACH PÁL

épület-, mű-lakatos és kút-mester műhelye
UJPEST, ISTVÁN-UT 13. SZ.

Alapított 1877-ben.

Elvállal mindennemű épület-lakatos munkákat, ugyancsak takarék-tűzhelyeket, vas-rácsokat, kutak, szivattyúk, vízvezetékek ujonnan fölállítását és javítását a legpontosabb kivitelben, mérsékelt ár és jótállás mellett.

Tervekkel és költségvetéssel díjmentesen szolgálók. Levélbeli megkeresésre készséggel megjelenek. A n. é. közönség szíves támogatását kéri tisztelettel

Tiefenbach Pál.

Új óra- és ékszer-üzlet megnyitása.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, miszerint Ujpest, Károly-utca 34. szám alatt az Uhlmann kávéházzal szemben

ÓRA- ÉS ÉKSZER-ÜZLETEMET augusztus 1-én megnyitottam.

Üzletemben minden e szakmába vágó munkákzt a legjutányosabb árak mellett pontosan eszközölök.

Óra javításért 3 évi írásbeli jótállást vállalok.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve, maradtam kiváló tisztelettel

Rózsa Imre
órás- és ékszerész.

-126

LEGOLCSÓBB és LEGJOBB GYERMEKRUHÁK

RECHER EMMY
ÜZLETÉBEN
KAPHATÓK UJPEST

ALKALMI RUHÁK 24 óra ALATT KÉSZÜLNEK. ÁRPÁD-ÚT 47. SZ.

FRANCIA BABÁK nagy választékban valamint baba ruhák is!

ELSŐ UJPESTI „BABAKLINIKA”




SZÉN

fütes és ipari célokra, ugymint a poroszköszén-, coks-, kovácsszén-, tűzifa- s faszén (útóbbi csomagban is) kicsinyben és vagon rakományban rendelhető:

Widerker Testvereknél

Ujpest, Nyár-utca 17 szám.

HALLÓ!

HALLÓ! KI BESZÉL?
TÖBB MUNKÁS!
MIT AKARNAK?

Csak azt akarjuk mindenkinek tudtára adni, hogy jó hideg italok és jó magyar ételek kaphatók, amellet naponta kitűnő, női tambura zenekar közreműködik.

Grübler Mór

vendéglőjében

17-52

Árpád-ut és Attila-utca sarok.

HALLÓ! HALLÓ! OKVETLEN OTT LEGYETEK

Legujabb Ujpesten.

Nem szükséges Önnek ezentúl Budapestre fáradni, ha lakását szépen és olcsón akarja berendezni! Ha tehát bútort akar venni ne mulassa el

Müller Nandor asztalosmester

Árpád-ut és Kemény Gusztáv-utca sarkán lévő saját készítményű bútorait megtekinteni, hol is mindenki, szegény v. gazdag — saját ízlésének megfelelő bútort vásárolhat. **Allandó bútorkiállítás** vas, réz és kárpitos bútorokban.

ERTESITÉS.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy Rákospalotán, a Fő-ut 58. számú ház t (a gyógyszerár mellett) átalakítottam és ott

nagy gőzmosó-, vegytisztító- és műfestészeti-telepet rendeztem be.

Főüzlet és iroda: Fő-ut 58. szám. Gyűjtőhelyek Ujpesten: Árpád-ut 17. szám, ajtó 6. szám. István-ut 10., a községházzal szemben. Árpád-ut 105. szám (Boko-féle ház).

Több fővárosban az e szakmába vágó gyárakat és legelőkelőbb üzleteket tanulmányoztam és nyert tapasztalataim azon kellemes helyzetbe juttatnak, hogy bármely főváros hasonló üzemével a versenyt felvehetem.

A n. é. közönség meg lesz kímélve a fávadságtól, hogy rendelvényeit Budapestre szállítsa.

Igyekeztem oda fog irányulni, hogy a n. é. közönséget a legjutányosabb árak mellett, a legpontosabban kiszolgáljam.

Kívánatra a legkisebb rendelést is a háztól elvitetem és visszaszállítatom.

Ugyanott összes női és férfi ruha vegytisztítások gyors száraz mód szerint, javítások, kelme, csipke, keztyű és szallagfestészetet, guvré és plissét elvállalnak.

A n. é. közönség szíves pártfogását tisztelettel kéri **Steiner Gyula.**

Szechenyi kávéház,

Tulajdonos:

UJPEST, Váci-ut 1. sz.

HIRSCHLER SÁNDOR.

Jó italok. Pontos kiszolgálás. Hideg buffet.

Telefon 75—39. **ŐSZI IDÉNY!** Telefon 75—39.

közeledtével felhívom a n. é. közönség figyelmét azon tényre, hogy 15 évi önálló működésem alatt folyton azon törekedtem, hogy nagyrabecsült vevőimnek legmagasabb igényeinek és megfelelő mérték utáni uri-, női- és gyermekcipőkkel szolgálhassak.

Raktáron tartok szakavatott vezetésem alatt készült kitűnő minőségű, izléses kivitelű uri- és gyermekcipőket, valamint különféle házi- és bálcipőket.

A hirneves „**KOBRAK**” gyári-cipők egyedüli elárusítója.

BRICHTA KÁROLY, cipész-mester Ujpest, Árpád-ut 16. sz.

E hirdető rovatban minden szó egy szeri beiktatása közönséges nonpareille betűkből 4 fillér, vastagabb betűvel 8 fillér. A legkisebb hirdetés díja 10 szóig 40 fillér.

APRÓ HIRDETÉSEK

Minden hirdetésre ingyen ad felvilágosítást a kiadóhivatal s hirdetőket kívánatra díjtalanul szerkesztet.

Levelbeli tudakozásokra készséggel adunk felvilágosítást, ha a válaszra szükséges levélhelyeket mellékelik. Tudakozásoknál a hirdetés száma a kiadóhivatalla mindenkor közlendő. Kiadóhivatal: Ujpest, Tavasz-utca 1. szám. Telefon: 72—25.

LAPUNK ELÁRUSÍTÓI:

Marton J. Kálmán, nagytözsde. István-út 10.
Hecht Emma, István- és Árpád-út sarkán.
Özv. Feldmann Fülöpné. Árpád-út 60.
Benkovic Imréné, István-tér 9.
Szabó Kálmán, Tavasz-u. 26.
Klein Jakab, Apponyi Albert-utca 18—20.
Böhm Zsigmond, István-ut 1.
Özv. Fekete Mihályné. Árpád-út 46.
Donath Józsefné, Árpád-út 25.
Müller Amália, Árpád-út 13.
Özv. Deucht Samuné, Árpád-út 10.
Wertheimer N., Váci-út 1.
Özv. Mihalk Antalné, B.K.V.T. Ujpesti Állomás.
Lövinger Tivadarné, István-tér 8. sz.
Özv. Schleich Józsefné, István-út 25.
Korpás Lajos, Mária-utca 26.
Hirschbein Fanny, Nyár-u. 1.
Liget Antal, Diófa-u 1.

Varrógépek,

kerékpárok, gramofon és zenélő automata javítását; légszesz, vízvezeték, villany-csengő felszerelését s minden mechanikai munkát olcsón készít Kiss Antal Árpád-út 91. szám.

Koszorúk

csokrok, élővirágok, menyasszonyi és alkalmi díszkoszorúk a legszebb kivitelben kaphatók Hirsch Jakab virágüzletében Piac-tér Róth féle vendéglőben.

Tiszteséges fiatal ember Tiszteséges családnál keres ebéd kosztot mielőbb cím: Gál, Ujpest Nap-u. 5.

Egy gyakorolt mérlegképes könyvelő elvállal egy óránkénti mint fel-napi könyvelést egy magyar, mint német nyelvben jutányos ár mellett, megkeresések kéretnek Róth Lászlónál Uj-utca 2 szám alatt.

Ügyes fiatal ember,

aki írásbeli munkálatokhoz ért és üzlet szerzésben dolgozni hajlandó, alkalmazást kaphat. Bővebb felvilágosítás Miklós Móricznál nyerhető Erzsébet-utca 47. sz. alatt.

DROGERIA

Dr. Györbiró Szilárd Ujpest, Árpád-út 60. sz.

A n. é. közönség figyelmébe ajánlja dús felszerelt új Drogeria üzletét. Bel- és külföldi illatszerek eredeti csomagolásban 2—6 K-ig, valamint grammonként kímérve is árusítatnak 8—10—12 fillérért.

Háztartási, betegápolási cikkek, valamint különböző kötszerek, stb. igen jutányos áron kaphatók. Fényképészeti vegyszerek és elkészített oldatok állandó árusítása. Pipere és fogápolási cikkek, szappanok, az összes eredeti szépitő szerek u. m. brémek, hajfestő szerek, rizsporok, kézfínomító szerek, köröm ápolási cikkek igen jutányos áron vásárolhatók. Eredeti angol rum, francia és magyar cognac állandós eladása. Férfi és női gummi különlegességek olcsó beszerzési forrása.

Vidéki megrendelések pontosan és azonnal teljesítetnek. **SZABOTT ÁRAK!**

SZABOTT ÁRAK!

32—52

„ELITE” NAGYKÁVÉHÁZ ÉS SZÁLLODA

Arpád-ut és Apponyi Albert-utca sarkán.

■ Tulajdonos : László Dezső. ■

26—26

Elsőrendű italok, szolid áruk, új amerikai tekeasztalok, összes bel- és külföldi lapok. — Teljesen ujonnan berendezve. Naponta Bókai Rudi 12 tagból álló közkedvelt zenekara hangversenyez.

Telefon : 44—65.

Ugyanott megnyílt f. évi március hó 15-én.
Klein Jakab upesti vendéglős ujonnan berendezett

vendéglője és éttermei

hol férfi szakács által kitűnő ételek minden időben készülnek, valamint italok szolid kiszolgálás és olcsó árak mellett lesznek felszolgálva.

Itt SCHRAMMEL négyes hangverseny áll a n. é. közönség szórakoztatására.

„Szabadság” könyvnyomda Ujpest, Tavasz-utca 1.